
ΜΟΥΣΕΙΟ ΠΑΥΛΟΥ ΒΡΕΛΛΗ… 
ΕΝΑ ΜΟΥΣΕΙΟ ΟΛΗ Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ! 

                

ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΑΠΟ ΤΟΝ ΘΕΜΕΛΙΩΤΗ ΤΟ ΜΟΥΣΕΙΟΥ…                                                                              

Ευχαριστώ αυτούς που κράτησαν τη Θρησκεία μου, τη Γλώσσα μου και την Εθνικότητά μου, για να είμαι 

Χριστιανός και να λέγομαι Έλληνας. Η αγάπη και η λατρεία που είχα, από μικρό παιδί, στους ήρωες της 

προεπανάστασης και της επανάστασης του 1821, έγινε αγάπη και θαυμασμός για τους μετέπειτα ήρωες. 

Αυτοί σφάχτηκαν, κρεμάστηκαν, γδάρθηκαν ,ταπεινώθηκαν… για να κερδίσουμε εμείς σήμερα τον τόπο 

τούτο ελεύθερο, χωρίς σκλαβιά. Αυτός ο μικρός λαός της γης, έδειξε την ανδρεία του σε όλες τις εποχές. 

Αντικατέστησε το δόρυ με το καριοφίλι ή το σύγχρονο όπλο και βροντοφώναξε προς όλους τους λαούς της 

γης, “η Ελλάδα ποτέ δεν πεθαίνει”. Σαν φόρο τιμής, αγάπης και πίστης, στους ανώνυμους και επώνυμους 

ήρωές μας, έφτιαξα τούτο το Μουσείο Ελληνικής Ιστορίας με κέρινα ομοιώματα, στο χωριό Μπιζάνι 

Ιωαννίνων.(..) Ευχαριστώ όλους τους Έλληνες και ξένους συγγραφείς, που στάθηκαν με τις πηγές τους 

πολύτιμοι οδηγοί μου.(…)Επίσης, ένα μεγάλο ευχαριστώ, οφείλω στους καθηγητές και δασκάλους μου στην 

Ανώτατη Σχολή Καλών Τεχνών της Αθήνας, για τις γνώσεις που μου έδωσαν, στα θεωρητικά και πρακτικά 

μαθήματα. Γνώσεις που τόσο πολύ με βοήθησαν για τη δημιουργία τούτου του έργου. 

Παύλος Παν. Βρέλλης, Μπιζάνι, Χειμώνας 1994/5 (Διασκευή) 

ΤΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΚΕΡΙΝΩΝ ΟΜΟΙΟΜΑΤΩΝ 

Το Μουσείο Ελληνικής Ιστορίας Παύλου Βρέλλη, επίσης γνωστό και ως Μουσείο Κέρινων Ομοιωμάτων, βρίσκεται 

στην περιοχή των Ιωαννίνων, στην Ήπειρο. 

 

Είναι έργο ενός και μόνο ανθρώπου-του Παύλου Βρέλλη, όπου για 13 χρόνια εργάστηκε ακατάπαυστα, 

μόνο γι’ αυτό το έργο. 

Σκοπός του καλλιτέχνη ήταν να αναπαραστήσει Ιστορικά γεγονότα από διάφορες περιοχές της Ελλάδας, σε 

φυσικό μέγεθος μέσα στο μουσείο. Έτσι θα μπορούσε να παρουσιάσει τους ήρωες και τον ρόλο που 

διαδραμάτισαν, στους αντίστοιχους χώρους. Με δικές του ιδέες, μελέτες και πολλή προσωπική εργασία, 

έφτιαξε χώρους και ανθρώπους, για να βοηθήσει τον θεατή να βιώσει γεγονότα που πέρασαν. Το Μουσείο 

φιλοξενεί περίπου 150 κέρινα ομοιώματα και 36 ιστορικά θέματα εμπνευσμένα από σημαντικά γεγονότα 

της Ελληνικής Ιστορίας. 



Εξωτερικά διαβάζεται ως κτίριο αστικής φρουριακής αρχιτεκτονικής της Ηπείρου του 18ου αιώνα, με 

πολεμίστρες, καταχύτρες, σαχνισιά, ψηλούς τοίχους πέτρινους (με μικρά ανοίγματα), καμινάδες, κλπ., ενώ 

ο εσωτερικός χώρος με συνολικό όγκο 2.500 κυβικών μέτρων, εκθέτει σημαντικά γεγονότα της Ελληνικής 

Ιστορίας. Τα εκθέματα του μουσείου περιλαμβάνουν μορφές, αναφορές από την περίοδο των 

Αρχαιοελληνικών Χρόνων έως και την Κυρά της Ρω (1982).  

     

 

Τα κέρινα ομοιώματα του μουσείου παριστάνονται σε φυσικό μέγεθος, μέσα σε περιβάλλον πιστής 

παρουσίασης του εκάστοτε περιβάλλοντός τους, αναπαριστώντας μορφές και γεγονότα της Ελληνικής 

Ιστορίας. Ο επισκέπτης αισθάνεται ότι ταξιδεύει σε βουνά, παλιά οικήματα, σπηλιές, εκκλησίες, μονοπάτια, 

ακολουθώντας μια κυκλικού χαρακτήρα ξενάγηση παράλληλων, συνάλληλων και διάλληλων επιπέδων. 
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